

EL HERALDO

PORTE
PAGO

SEMANARIO SOCIAL REGIONAL Y NOTICIOSO

Tiene Director Responsable

Cerro Chato, Marzo 16 de 1932

(Aparece todos los Miércoles)

Redacción y Administración

AÑO I

casa LUCIANO IFRAN

Número 28

En el local ISIDORÒ HILL LA REUNIÓN DEL SABADO 12

Según estaba anunciado tuvo lugar el dia 12 la reunión de hacendados de la zona para tratar de llegar a un acuerdo de hacer frente a las altas tarifas ferrocarrileras que pesan sobre el transporte de ganado.

A la hora ya anunciada de antemano congregose un crecido número de ganaderos, viéndose con ese motivo la eficaz presión que nuestra iniciativa y la colaboración de prestigiosos nombres de nuestra campaña contribuir poderosamente a llevarse a efecto práctica tan beneficiosa para el país, por tanto precisamos de hacer un pequeño esfuerzo para que la compañía ferrocarrilera tenga el miramiento debido a todos aquellos sostenedores que a costa de sacrificios no hacen más que llenar las arcas inglesas sin provecho alguno para el país, y si; la salida enorme de nuestra moneda a país extranjero.

Estamos en el deber patriótico de lanzar el grito de libertad ante tamaño abuso de la Empresa inglesa del ferrocarril, la cual va esquilmando poco a poco hasta dejarlo exhausto al ganadero y por ende a nuestros pobres criollos. Artigas y Lavalleja dieron su grito de libertad ante el yugo opresor de países extranjeros, y nosotros siguiendo tan honroso ejemplo, debemos de unirnos para contrarrestar el injusto gravamen que dicha compañía inglesa ha hecho pesar sin contemplaciones a nuestra situación precaria.

Nuestros ganaderos merecen un poco más de consideración ya que como decimos más arriba es el puntal principal que a la poderosa empresa sostiene, por tanto, ya que su altivez y soberbia son características del inglés, no nos queda otro recurso que obras de común acuerdo entre los hacendados uruguayos, el acarreo de tropas a Tablada por tierra, salvando energías.

así la salida de mucha parte de nuestra riqueza.

Estos momentos no permiten andar en contemplaciones, debemos de ir inmediatamente a la realidad, debemos de formar Comisiones y sub-comisiones en distintos puntos para que así tratar de fomentar el desarrollo del acarreo terrestre, estas comisiones y subcomisiones dadas las finalidades que se persiguen obra bien de comúns acuerdo y sus miembros serán altruistas ya que pondrán la más ferrea voluntad para que el mejoramiento de granjas y chicos sea efectiva.

Ya en esta Reunión los fuertes hacendados de Tupambaé señores José María y José Antonio Marin Sanchez y otros que no recordamos propusieron desde el momento, de formar una tropa bastante considerable iniciando de ese modo el acarreo por tierra. Ejemplo como el de estos patricios se imitarían rápidamente, ya que la zona cuenta con número suficiente de ellos.

La fuerte firma de Maestro-pierry y Saravia hacen ya su acarreo con beneficios halagadores. ¿Por qué no se va a imitar el ejemplo? Demos a la Empresa del Ferrocarril su merecido golpe ya que ésta ha dado continuamente y sin reparar, cargas inexplicables.

Quedamos pues, en que todos los ganaderos deben contribuir al acarreo por tierra de sus ganados inscribiéndose con la cantidad de animales que deseé, para lo cual las Comisiones y Sub-comisiones podrán suministrar informes a todo aquél que solicite.

Por el engrandecimiento de la Patria!

Por el mejoramiento de nuestros intereses, debemos de hacer efectiva tal implantación!

No nos dejemos sacrificar nuestros intereses por el pulpo que absorbe todas nuestras energías.

Dando este paso hacia adelante salvamos que salga del País varios millones de pesos rumbo a Inglaterra.

Sobre ésto y otros datos más que suministraremos en su oportunidad se hará ver claramente el envío de tropas por tierra.

Asistentes a la reunión:

Eulogio G. Dutra, Bartolomé Hernández, Juan Roque Cazot A. Horne Fin, Alberto G. Rodríguez, y otros.

S. Ameigeira Fuentes, T. Correa, Daniel Alzugaray, Arturo Goday, José A. Marin Sanchez, F. Severo Argenzio, F. Segredo Pedro Echevarría, Luis Echevarría, Juan C. Martínez, Euclides B. Orjambide, Carmelo A. Artola, Manuel Miranda, Silvestre Echevarría, Pablo H. de Souza, Flavio Cáceres, Pedro Cáceres, Justino Amilivia, Ramón Rodríguez, Edelmiro Echevarría, Antonio Giauola, José María Salsamendi. Agustín M. Goday, Sabas Rodríguez Arguinerena, Silvino Casenabe, Selesino Sánchez, Elias Alargunso-ro, Martín Gadea, León R. Arbillia, Crisoldo Silva, Valerio Fernández, Pablo Echevarría, Bernardo Paisán, José D. Urquijo, Gilberto R. Cabrera, Felipe B. Cantera, Avelino Saravia, Plácido Goday, Miguel Gazcue, Raúl Gadea, Conrado R. Cante ra, Jaime H. Goday, Santiago Pereira, Oreste Díaz, Juan López, Fermín Morales, Indalecio Silvera, Ramón Fernández, Alfredo M. López, Daniel Díaz, Norberto Sanguinetti, Francisco Crosa, Julio D. Correa, Manuel López, Juan C. Larrañaga, Pedro Silvera, Atanacio Zabala, Atanasio M. Silvera, Martín R. Rodríguez, Juan B. Fuentes, Hilario Berasain, Juan R. Albistur, Amado Cazot, Vicente Maestropierry, Jorge Stephens, Estanislao Rodríguez, Claudio R. Fernández, Eusebio Larroque, Jacinto E. Silvera, Mauro Sosa, Froilán González, Miguel D. Reboleco, Alberto Silvera, Norberto

Robaina, Julio Goday, Juan Ibargoyen, Juan Américo Fernández, Julio H. Igarrabide, Miguel Ibargoyen, José Moreira (hijo).

Feria en tupambaé —(1)—

El viernes 12 tendrá lugar el Remate Feria que el señor Antonio Gianola en cooperación con la firma Oddo, Rivero y Cia harán bajar sobre martillo parte de las haciendas de la sucesión Lucas y un crecido número de haciendas particular.

Hacendados; la ocasión se presenta en condiciones favorable para sus negocios.

Nueva empresa telefónica

— | : | —

El señor Pedro Berhouet propietario de la empresa telefónica Nico Pérez-Pueblo Olimar comprada últimamente al señor Bernardino Silveira, nos ha manifestado tener la idea de unir a esta progresista localidad con las dos ya citadas, beneficio que redundará en bien y provecho de nuestro pueblo ya que con ese adelanto podremos estar en contacto con nuestros vecinos limítrofes. Es propósito de dicho señor extender dicha línea telefónica hasta Tupambaé.

Este servicio que ha de reportar sus beneficios a todos esperamos que el pueblo sabrá responder como se merece al esfuerzo de dicho propietario.

En esta localidad ha sido designado agente el señor Gregorio Veuturini.

Deseamos la más franca acogida por el adelanto que representa para Cerro Chato.

Relajamiento social

Están adquiriendo proyecciones alarmantes las costumbres nocivas para la integridad moral y física de las nuevas generaciones.

No es la intención de los que combaten las modas actuales retroceder en esta materia a los tiempos antiguos, imponiendo sus características con afán retardatario. No es el propósito de las personas que encaran tan interesante toma agraviar a los elementos que muchas veces, sin quererlo, están atentando contra los fueros más sagrados de la familia y de la sociedad.

Nuestra predica tiene por único y exclusivo fin destacar el mal ejemplo y propender a evitar en beneficio de la comunidad los peligros que entraña la desviación de los principios de moralidad, de decoro y de cultura que tanto contribuyen a enaltecer a la mujer, otorgándole un sello inconfundible de austeridad; de pureza y encanto.

Pero estamos en una época desgraciadamente, en que la corrupción en auge desenfrenado, no respeta vallas en la satisfacción de los intuitions materiales. El oleaje contaminador y repugnante de la luxuria amenaza irrumpir en todos los terrenos, y es así como la mujer moderna se va despojando paulatinamente de sus ropajes para ofrecer un espectáculo que puede ser grato a los ojos de los inconscientes pero que subleva el ánimo de los hombres dignos que poseen una noción definida de la grandeza espiritual de la humanidad.

Y extraña realmente que en centros sociales donde el prestigio moral de la mujer tanto ha descolgado en épocas pretéritas, se desconozcan descaradamente tradicionales normas de decencias que debemos conservar y fomentar a trueque de los mayores sacrificios y en nombre del porvenir de la raza. Uno de los factores de decadencia de los pueblos antiguos consistió en el desarrollo incontenible de la depravación pública que tuvo su consagración en los excesos de las bacanales de triste memoria.

Son responsables,—ya lo he repetido, de las tragedias sociales que ya acontecen y que se sucederán en el futuro con proyecciones desastrosas, los jefes del hogar, los esposos y los hermanos que toleran y se solidarizan con el libertinaje que no conoce barreras. Parece que ya tuviera patente de legalidad la corrupción imperante.

Es indudable que es ésta una senda extraviada. Conduce indefectiblemente, a la degeneración, al sufrimiento, a la muerte.

Por centésima vez damos el toque de alarma por si algo se puede corregir, por si algo se

puede salvar del inminente naufragio moral de la juventud.

Me dirijo a los padres que tienen hijas advirtiéndoles a tiempo el mal cercano, para que luego la voz de la conciencia nada tenga que reprocharme.

Como se honra a la patria

No se cumple ningún deber fundamental de patriotismo, aniversarios de mas o menos trascendencia en los anales de la Historia de los pueblos, ni haciendo alarde de sus riquezas, ni de su poderío frente a los más débiles. Esta manifestación de un mal entendido patriotismo, en el terreno de la sensatez, es una vanidad pueril, propia de mentes juveniles, accesibles a la pasión y al error. El verdadero concepto de la Patria, está profundamente reñida con la esterilidad y la jactancia. Es este sentimiento es en toda su magnitud, esencialmente respetuoso con todos los pueblos por infinita que sea la distancia que los separe y, por distintas que sea sus lenguas y sus costumbres. El patriotismo moderno, como lo conciben las mentes sanas y austeras, consiste en la realización del bien sin limitadas fronteras, de razas, ni de religiones. Luchan por todos medios a su alcance para que todos los seres humanos reciban en su existencia el bienestar que en el mundo de los justos lo poseen por legítimo derecho. Vivir con el corazón constantemente abierto, para recibir con fraternal cariño, a aquellos que vienen de lejanas patrias a colaborar con nuestro esfuerzo en nuestra obra de engrandecimiento nacional, sin exigirles otra condición que no sea la de respetar nuestra estructura social. Sentir con verdad esa emoción de placer cuando otros pueblos se regocijan en su dicha, como también sentir el peso de la abrumadora congoja cuando el dolor allá en las lejanías, ha abierto sangrante herida en la entraña humana.

ADOLFO OSINALDE

Montevideo Febrero 28 de 1932.

El proceso de león verde

El Sádico Asesino Francés fué Condenado a Muerte

El crimen cometido el mes

dos del Somme, es particularmente odioso. Ha evolucionado, por lo demás, desde el otro día de cometido.

A cuando León Verde, el siniestro asesino de Flavie Caffin, joven granjero de Miaumont, parecía haber obrado con un fin pasional, la acusación lo presenta ahora bajo una faz diferente. Este hombre de treinta y cuatro años, divorciado y vuelto a casar, obrero tarado, pretendió divorciarse de nuevo para desposar a la hija de su patrón, una joven de diez y siete años perfectamente considerada. Su fin era tomarla por la fuerza para vencer la resistencia de sus padres.

Verdez reconoció este plan en el curso de la instrucción, pero en la audiencia lo negó y, cínico como nunca, sostuvo que era la joven quien lo perseguía.

Durante toda la audiencia, Verdez dió pruebas de un apremio monstruoso, pero sobre el hecho mismo del asesinato sus confesiones son casi completas. Reconoció que por dos veces quiso violentar a su víctima y no pudo vencer su resistencias. Fue entonces que la estranguló con un pañuelo que le había quitado y la dejó agonizante sobre el suelo.

Después, volvió sobre sus pasos y entonces colgó por medio de una cuerda.

A las preguntas del presidente Leroux, él precisó:

—Yo tenía miedo de que no estuviera muerta y que hablara al volver en sí.

Invitado a expresar su arrepentimiento, fingió no comprender y se limitó a decir:

—No hubo allí violación.

Todo su interrogatorio reveló un cinismo total y cuando el padre de la víctima declaró en medio de una intensa emoción, no tuvo un gesto de remordimiento ni una lágrima. Los médicos han certificado que Verdez es absolutamente responsable.

El ministerio público pidió su cabeza, que su defensor A. Mahu de Amiens, se esforzó en salvar.

El jurado dió un veredicto sin circunstancias atenuantes y Verdez fué condenado a la pena de muerte.

La velocidad de los caballos de carrera

(*)

Según una revista inglesa casi todos los caballos «pur sang» de carrera pueden desarrollar una velocidad de 62 kilómetros por hora, es decir, la velocidad de un tren rápido. Verdad es que no pueden sostenerla mucho tiempo, pero basta para el recorrido de la pista.

Los mestizos son menos rápidos y no pasan nunca de 47 kilómetros por hora.

El ejército se convertirá en Policía

(*)

Según el doctor Legnani, ministro del Interior, es idea y propósito de la presidencia de la República transformar al ejército en simple policía.

La noticia va a causar, sin duda, sensación. El ejército, con su oficialidad, técnica en milicia, pasará a desempeñar las tareas de simple guardián del orden interno en la cotidiana persecución de infractores y delincuentes.

El problema de la defensa nacional se solucionará con discursos. Del respeto de la soberanía en lo exterior, se encargarán, como ya lo insinuó un estadista en la reunión de notables y etc., del Ministerio del Interior, los países limítrofes. Para eso son fuertes y ricos.

Nosotros, en nombre de nuestra debilidad, no podemos permitir el lujo de suscribir el pacto de naciones que obliga a mantener fuerza armada para la defensa común del derecho internacional, para después, dejar que los otros cumplan para el caso que necesitemos ayuda, en tanto que a nuestro ejército lo transformamos en simple cuerpo de polizones.

El doctor Teira que se adjudicó el apoyo de la oficialidad del ejército, y que está seguro que aquella lo votó para presidente, no hubiera tenido ni la confianza ni el voto que se atribuye, de haber exteriorizado en la campaña electoral la idea lanzada a su nombre por el doctor Legnani.

Hagamos Patria

El comercio y la ganadería necesita ante todo, medios de comunicación, fáciles, rápidos y baratos, si es que no se quiere condenarlos a que vegeten eternamente.

Por eso queremos y exigimos buenos caminos!

El dinero más remunerador que podría gastar el Estado en obras públicas, es ese. Con ésto dirigímos al mundo de lo que somos capaces, y ello supondría un río de beneficios. Además, habríamos implantado la mejor escuela práctica para impulsar el alma nacional hacia las más avanzadas sendas del progreso y la libertad económica.

Una vasta red de carreteras y caminos tendida sobre el territorio nacional, implicaría un gran arrastre de riqueza, y el medio más seguro y rápido para consolidar la prosperidad del Uruguay.

Año 1932

Antonio Gianola

Rematador
y corredor Público
Escritorios:
calle 25 de Agosto 685
MELO

Grandes Ferias Ganaderas de Otoño

Que realizaré en las siguientes fechas y locales y con las ofertas de haciendas que a continuación se detallan

Martes 29 de Marzo

En Cerro Chato	Local Manuel Beloqui
Con los señores Echevarría, Igarabide e Ibargoyen	
1500 vacunos	1200 lanares
Con la base de la liquidación al mejor postor de 250 novillos de 2, 3 y 4 años.	

Sábado 2 de Abril

En Higueras	Local Bella Unión
Del señor J. Darmin Monteiro	
2500 vacunos	1500 lanares
Zona muy vendedora	Buenas haciendas

Sábado 9 de Abril

En las Cañas a 50 ks, de Melo Local P. C. Sosa	
2000 vacunos	1500 lanares
Ventas rápidas y en su totalidad al martillo	

Martes 19 de Abril

En Vergara	Local Nicolás Inciarte
Con los señores Nicolás Zarasola y Salvador Acosta	
3000 vacunos	2000 lanares
Mercado muy liberal. En la feria anterior se vendieron 42 mil pesos.	

Sábado 30 de Abril

En Tarariras	Por Estación Santa Clara
Local «La Italia»	
Con los señores Francisco A. Sergio y Hnos.	
2200 lanares	1500 vacunos
Mercado de concurrencia de muy buenas haciendas	

Sábado 7 de Mayo

En Guazunambi	Local Atanasildo B. Yarza
1200 vacunos	1200 lanares
Mercado de ventas rápidas	

Sábado 14

En Buena Vista	Cerro Largo
Local Cornelio G. Lemes	
1200 vacunos	1000 lanares

Notas: En todas las ferias anunciadas los baños y pastoreos son gratis. Las haciendas que concurren deben venir munidas de sus correspondientes guías o certificados de conducción. Comisiones de costumbre.

Por más datos e inscripciones a los propietarios de los Locales o a mis escritorios en MELO

CURE la sarna con POLVOS COOPER. Bañe sus vacunos con garrapaticida concentrado COOPER, son los mejores y más baratos. Vacune sus haciendas con SIVORI y estará tranquilo.

Consigne sus frutos a VARELA, GARCIA GUIMIL y Cía., Asunción 1195 Montevideo, que será bien defendido.

COMERCIANTES: Transporte por camiones sus FRUTOS.

La gran aventura

La luna caía sobre la gloria de geranios y enredaderas, sembrando su camino de siluetas. Gerardo rizaba el humo de su cigarro en espirales de voluptuosidad. Sobre sus ojos, el sueño tejía la vaguedad tibia de la noche primaveral. A su lado, con la vista perdida en el azul claro de la media noche, Claudia, su esposa, anhelaba....

El cigarrillo, muriendo lentamente, hasta la carne embriagada de sopor le hizo despertar.

—¿Duermes, Claudia?

—No, soñaba despierta....

—Te retiras, mi pequeña muñeca?

—No. Prefiero embriagarme de luna, vete tú.

—Como gustes.

Gerardo puso sus labios en la frente de Claudia y fué a perderse en la sombra iluminada del jardín.

Al quedar sola, mil ideas saltaron en su cerebro. Dos años de casada. Sus sueños de aventuras, sus anhelos de felicidad inquieta quedaron reducidas al estrecho hotelito con jardín salpicado de pereza, de cansancio, donde hasta el aire parecía ahogar a fuerza de ser siempre el mismo. Ella, más que a Gerardo, amó al novelista, al Gerardo de las páginas turbulentas al que puso en sus protagonistas un amor punzante y al mismo tiempo delicioso, no a éste, frío y taciturno. Su espíritu no podía admitir aquella calma demolidora y amarga. Ella había nacido para correr la gran aventura del amor llena de emociones, de temores. Quería ser como la heroína de «Malva», la novela que encumbró a Gerardo, la novela por la cual lo amó. En ella, Malva huía en brazos del hombre pasional, olvidando al que, frío y metódico, no supo jamás acariciarla.

Este era el anhelo de Claudia; pasión, temores, aventura, y ella era amada. Dos meses iba a hacer que Alberto, el joven de mirada audaz, sobrino de don James Campázano, ingeniero y vecino del próximo hotel le hacían ver su pasión furiosa y desbordante. Desde que se conocieron se habían escrito asiduamente, y aquella noche, no pudiendo resistir más los embates de su corazón, decidió huir tras la gran aventura con que soñara su juventud de diosa incomprendida.

Claudia penetró en el hotel. Todo era silencio. Los criados dormían. Sigilosamente llegó hasta la alcoba. Gerardo dormía ya la vaguedad tibia de la noche primaveral....

Dejó caer sobre sus hombros el pañolón bordado y volvió a salir hasta la glorieta pintada de luna.

Las dos. Alberto esperaba ya. Corrió hacia la puerta del hotel. Un grillo calló al roce de su vestido.

—Vida mia, al fin.

—Mi Alberto.

—Unidos para siempre?

—Para siempre.

El auto partió veloz tras la gran aventura con que soñara el espíritu exaltado e inquieto de Claudia.

Huían por aquella carretera que semejaba una inmensa garreta que se agitaba por engullirllos. El aire hería las mejillas de ella, y él, atento al volante, apenas si hacía nada....

Poco a poco la imagen de Gerardo colocó sobre el parabrisas; huía más rápidamente que ellos y dormía.

Claudia comenzó a sentir que sus nervios se estremecían; estaba engañando al que la adoraba sin arrebato de final de acto, pero firme con el corazón. Se encontraban en el centro de la estrecha castellana. Alberto enganchó de su brazo la cintura trémula y frágil de Claudia. Fué como si hubiese recibido una descarga eléctrica. No podía tolerarlo; su respeto a Gerardo, mas bien su amor, la impedían consentir. Su sueño empezaba a convertirse en odiosa realidad. Desprendióse del brazo que la aprisionaba, y llena de angustia gritó:

—Vuélvame a casa. Pronto.

El la miró atónito y quiso abrazarla; pero Claudia huía sus caricias.

—Se lo ruego, se lo ordeno, a casa.

Alberto, asombrado, preguntó:

—¿Qué tienes? ¿Por qué hablas así?

Ella respondió en un gemido.

—A casa, antes que despierte.

El auto partió, y a poco se detenía ante la valla del jardín, donde la luna iluminaba otros geráneos y rosales....

El grillo volvió a enmudecer. La puerta de la alcoba se abrió silenciosamente y Claudia, desprendiéndose del pañolón bordado, fué a sentarse en el filo de la cama.

Gerardo dormía aún la vaguedad tibia de la noche primaveral. Ella ahogó el sueño de su gran aventura y dibujó en la frente de él un beso de amor.

—Eres tu muñeca?

—Sí. Duerme, duerme.

ALBERTO A. CIENFUEGOS

Hablando con los niños

—0—

Ya sabemos que te enseñan a no respetar a los templos católicos y que debes ser enemigos de todos los curas habidos y por haber. Ya te hemos dicho otra vez que el mejor temperamento en la vida social, es la de ser tolerante con las ideas agresivas. Puedes pensar libremente cuando poseas el discernimiento necesario y sepas pensar con tu cerebro. Entonces, toma el camino que te lleve a tu religión. Mientras tanto, respeta todas las creencias. No hay delito en pensar libremente. Es un supremo derecho de todo ser humano. No se terminará con el catolicismo incendiando templos y exterminando curas. El ideal persiste incólume a través de los siglos. Así como no ha sido posible terminar, ni aniquilar otras creencias arraigadas en la humanidad. Empieza pues tu vida, guardando tu silencio por todo lo que todavía no comprendes. Todas las religiones son buenas si se realizan con amor y con honestidad. Todas han tenido y tienen sus apóstoles y sus mártires. Profesa la que esté más en armonía con tus ideas, pero eso ha de ser cuando seas hombre. Dile a los que te hacen odiar hoy a la iglesia, q' na da'sabes de sus misterios y de su vida a través del tiempo. Quedes todavía un niño y que no estás en edad de odiar o de amar a lo que está vedado para tu entendimiento todavía balbuceante. Por lo pronto es consolador para todos ver sobre una iglesia una cruz símbolo de la redención de los hombres. Será verdad? Será una leyenda eso del Calvario? No lo sabemos y hasta ahora no hay quien destruya esa leyenda... No debes ser fanático de ninguna religión pero debes respetar a todas. Eso es la tolerancia de que te hemos hablado.

. EL TIO JUAN

¿Crísis eh?

Nos quejamos de la mala situación y sin embargo el oro corre a montones.

El mes de Febrero en Montevideo hubo la cantidad de lítros 580.725 cantidad ésta expendida en los surtidores existentes

Después decimos que no hay plata.

Un senoatafío impresionante

Fué hacia mediados del siglo pasado cuando los campos auríferos de la Alta California se vieron invadidos por una muchadumbre de aventureros de todos los lugares del mundo atraídos por la increíble riqueza de los yacimientos. Uno de aquellos primeros aventureros que sin más bagaje que un pico, un azadón y una bolsa a la espalda, se estableció en los célebres terrenos de Sutter's Mill, se llamaba Eduardo Schieffelin. Su coexistencia nadie quería explotarla. Según antigua tradición india quién allí buscarse la riqueza sólo hallaría la muerte Schieffelin no era supersticioso Comenzó a escavar el suelo en donde mejor le pareció y a los pocos días el pico del afortunado aventurero tropezaba con un magnífico trozo de cuarzo aurífero. Era el filón buscado, y que se presentaba inopinadamente a Eduardo Schieffelin, convirtiéndole pronto en millonario. Las autoridades de Los Angeles conmemoraron el hecho erigiendo a Schieffelin, muerto en 1877 un sencillo pero impresionante monumento, que se eleva sobre el lugar donde hizo su maravilloso hallazgo.

C. C. C. C.

Colabore en la Cruzada Contra el Cáncer,



enviando su óbolo con la cantidad mensual semestral o anual que Vd. mismo fije

ASOCIACIÓN URUGUAYA DE LUCHA CONTRA EL CÁNCER

Casilla Postal 859

MONTEVIDEO

Depuración

No debemos ni podemos dejar que la escoria de otras tierras se amontone en nuestro país.

Se impone una enérgica acción de saneamiento, expulsando del territorio nacional a los elementos que han venido a fomentar la delincuencia, y a introducir hondas perturbaciones en la sociedad.

Es un error gravísimo permitir que individuos de la peor ralea accionen tranquilamente, induciendo al desorden y al crimen a los nativos, cuya mente simplista se deja engañar fácilmente por los sujetos peligrosos que pretenden justificar todos los delitos en teorías exóticas y enfermizas.

Ya se ha llegado a límites inconcebibles, y no debe tolerarse que la criminalidad se adueñe del país, dejando a la sociedad a completa merced de los bandoleros sin conciencia ni ley. El gobierno ha sido demasiado tolerante, y bueno es que reaccione valientemente, pues todavía estamos en tiempo de conjurar males mayores y hacer una patriótica obra de depuración.

A raíz de los últimos atentados criminales, mucho se habló y se habla de adoptar medidas rigurosas. Pero todo va en camino de ahogarse en un mar de palabras.

Hay que ir rápidamente a la sanción de la ley contra los indeseables, que la Cámara de Representante debe aprobar inmediatamente, para que las autoridades procedan a la deportación de los elementos cuya presencia en el país es sumamente peligrosa.

No se debe prestar oídos a los que por bajo interés proselitista abogan para que las puertas del país estén perpetuamente abiertas, para que por ellas puedan entrar todos los rezagos de otros pueblos, cobijados por una mal entendida liberalidad.

¿Se puede acaso vacilar entre los intereses de los hombres de trabajo y los de individuos al margen de la ley? La elección es clara para los cerebros bien equilibrados.

Iniciese la obra depuradora antes que la criminalidad llegue a tal grado que resulten estériles todos los medios para combatirla.

LA VOZ DEL PUEBLO

Defraudación

La defraudación descubierta en el Juzgado Letrado de Durazno asciende a siete mil pesos.

Contribución inmobiliaria

Plazo para el pago del corriente año

El plazo para el pago del impuesto de Contribución Inmobiliaria para el corriente año se ha fijado hasta el 31 de Julio próximo venidero, dentro del cual los contribuyentes deberán verificar el pago.

TRAGEDIA

(Marido y mujer)
Mar.—Me voy!
Muj.—No! Antes te saltaré los sesos.
(La esposa corre a la cocina y prepara el plato favorito del esposo)

Raid automovilístico

tico

El automóvil Club del Uruguay ha organizado un importante raid automovilístico, a efectuarse en el trayecto Montevideo-Rivera-Montevideo, a celebrarse los 20 y 22 del corriente.

Se cuenta con el concurso de un crecido número de destacados bolantes y serán adjudicados valiosos premios en dinero y hermosos trofeos, prometiéndose ser una de las más importantes pruebas automovilísticas realizadas dentro del país.

La desocupación en Alemania

En los círculos oficiales y políticos, en general, ha causado alivio la última estadística sobre la desocupación que para la segunda mitad de Febrero pasa a accusar un aumento de mil personas sin trabajo solamente.

Si a pesar del súbito recrudecimiento del invierno, la cifra actual es de seis millones ciento veintiocho mil desocupados resultaría el «record» de la época, éste punto culminante habría sido alcanzado un mes antes del año anterior y sería en ochocientos mil inferior al pronóstico más pesimista sobre

la desocupación.

CORTOS Y LARGOS

La estatura del hombre depende, por lo general, del clima en que vive. Los habitantes de las montañas son comúnmente más bajos que los de las llanuras. A veces la estatura varía con la profesión. La mitad de las clases que desempeñan profesiones liberales, así como también los eclesiásticos, son altos. En cambio los zapateros, sastrés y tejedores llegan a la altura de 1 metro 701 milímetro, término medio.

Escuchemos Ud. señor

Tiene Vd. una facilidad inaudita para quedar mal con sus «amigos». Por más lejana que sea esa «amistad», la quiebra Vd. con la más grande indiferencia y vuelve la espalda al hombre que conoce desde hace muchos años y que jamás lo ofendió. Así es su «sincera» amistad con los hombres honestos que se han fiado en sus caricias de gato marullero. Así es su nobleza que viola la sagrada virtud que es un tesoro enorme si se sabe guardar y retribuir como Dios manda. Qué hará Vd. por la vida, sin amigos y sin un perrito que le ladre? Adonde irá solo, abandonado de todos, sin contar con la mano de algún semejante y la palabra leal de alguno que lo consuele y le infunda esperanza para soportar todos los rigores de la vida? No sabe Vd. que es necesario en todas las horas, sean felices o ingratis, tener cerca de sí algún hombre que se crea nuestro amigo y que se haga solidario con nuestras penas? Pero Vd. no lo comprende así. Como Vd. nunca ha sido amigo de nadie, no sabe de esos vínculos y de esas cosas gratas al corazón. En ese pecado de inconsecuencia, llevará su castigo. Ha de llegar fatalmente el momento en que Vd. precisará de todo el mundo y ya no encontrará cerca de sí, ni la sombra de un amigo y entonces sentirá Vd. en carne viva la sangrante herida de la soledad y el abandono abierto en su costado.

EL FRAY

Avíse Vd.

Records

Deportivos

El primer record de velocidad en automóvil fué de 14 millas por hora. Aconteció en una carrera de París a Rouen, en Francia, en una distancia de 78 millas, en el año 1894.

La primera carrera de autos celebrada en los Estados Unidos fué el dia 28 de Noviembre de 1895. La distancia era de 54 millas alrededor de Chicago. El ganador fué J. F. Duryea, en un coche «Duryea». El promedio de velocidad fué de siete y media millas por hora!

El record actual de velocidad en auto pertenece a Sir Malcolm Campbell, que hizo 241 millas por hora en la playa de Daytona.

Cinco hombres han logrado alcanzar más de 200 millas por hora en auto, y de estos cinco cuatro han muerto.

Desde cuando se llama "doctores a los médicos?

Sólo a partir del siglo XII se usó la palabra «doctor», para designar al que había rendido cierto número de exámenes finales.

La primera recepción de doctores tuvo lugar en la Universidad de Bolonia, en 1140. Poco tiempo después de la Universidad de París adoptó la nueva denominación que reemplazó a la de «maestro». En 1340 fueron definitivamente organizadas las cuatro Facultades de la Universidad de París; teología, derecho, medicina y artes. Sólo las tres primeras otorgaban el título de «doctor» que se conseguía después de 14 años de estudio.

Otra torre inclinada

—(—)

Se halla en Etampes, y puede hacerle la competencia a la famosa de Pisa.

Es la de la iglesia Saint-Martin y tiene la particularidad de que su inclinación es variable y depende del tiempo más a menos lluvioso.

La torre descansa, en efecto, sus cimientos sobre un terreno arcilloso y éste, según llueve o haga buen tiempo, se ensancha o se contrae, comunicando a la torre su movimiento.

SOCIALES

VIAJEROS

En giras de Inspección estuvo en ésta el Inspector de Impuestos Internos señor Luis A Tonar.

Por Montevideo el señor Marcelino Melogno por razones de la gravedad de salud de su hijo.

De 33 regresaron el señor Aguirre y su esposa Blanca Mederos de Aguirre.

Por Montevideo el señor Héctor López, su joven esposa Mirta Ifrán y las señoritas Olivia, Lila y Enilda López.

Por la misma ciudad los señores Ramón y Eduardo Jubin.

Visitó la localidad el joven Pedro Méndez.

De Santa Clara el director de la «Unión» señor Bernardo Páisán.

De Cuchilla del Comercio los señores Juan Albistur y Norberto Robaina.

De Averias el hacendado Plácido J. Goday.

DR. HECTOR MARTIRENA

RAYOS X, LUZ ULTRA VIOLETA, ELECTRICIDAD MEDICA, MICROSCOPIA DIATERMIA
Cerro Chato

De Valentines los hacendados Jacinto E. Silvera y Julio Goday.

De su establecimiento ganadero, estuvo en ésta el señor Agapito Segredo y familia.

Del Cordobés las señoritas Rosa y Carlota Mujica.

De Santa Clara la señora Tolentina F. de Viramonte y su sobrina la señorita Amelia Ferrer.

De Valentines el hacendado señor Felipe B. Cantera.

Anduvo por campaña el Juez de Paz señor Zoilo F. Gadea.

Anduvo por la Paloma el Juez de Paz de la 8a. Sección de Durazno señor Segundo E. Raneiro.

ENFERMOS

Guarda cama, a consecuencia de un ataque reumático el señor Luciano Ifrán.

NECROLOGICAS

Noticias que nos llegan de la Capital nos hacen saber que ha fallecido en forma trágica el joven Alcides Carriquiry Ifrán.

El joven Carriquiry era hijo de este pueblo, y su deceso enluta a conocidas familias de esta localidad. «El Heraldo» expresa su sentido pésame.

Adela Perez Gomar de Ferrer

Después de sufrir las alternativas de una larga y penosa dolencia, falleció la Sra. Adela Pérez Gomar de Ferrer, distinguida dama, muy vinculada a nuestra sociedad en la que por sus dotes de bondad, simpatías y exquisita cultura, gozaba de grandes efectos. La Sra. de Ferrer, que desaparece a una edad avanzada, era esposa del doctor Arturo Ferrer, conocido facultativo hasta quien en estos momentos llega el testimonio de la condolencia de todas sus vinculaciones que profundamente lamentan la desaparición de esta respetable matrona, cuyas cualidades personales de bondad, cultura y exquisita distinción rodearon siempre de grandes y afectuosas simpatías.—Su deceso enluta a un núcleo numeroso de conocidas familias de nuestro ambiente social.

Diceres y Decíres

SE DICE:

Que en el número anterior de «El Heraldo» apareció por un error de imprenta que G. L. y N. F. esperaban con impaciencia el I. G. y que lo que quisimos decir fué, que esperaban impacientes el 19—pedimos disculpas—fué un error de letras.

Que ocho parejas de jóvenes empezaron el sábado a la noche en el Centro Social los ensayos para el «pericón».

Que esperamos algunas chicas de Santa Clara para la «Criolla», que V. F. y G. G. se desquitán lindamente del tiempo en que sufrieron.... «mal de ausencia».

Que Z. C. y A. D. están encantados con la próxima fiesta pues las chicas han decidido hacerse trajes de «chinas» largos y muy anchos ¡horror! que consumo de género!

Que I. L. y un rubio forastero se han flechado mutuamente, pero que, como los dos son muy (callaos) les aconsejamos hagan uso del lenguaje de los ojos. ¡Que les auguramos un buen final!

Que una rubia forastera se a captado muchas simpatías.

Que C. S. se interesa muy mucho por A. M. pica-pica-flor—

Que a E. G. y I. S. no les dan permiso para bailar el pericon.

Que F. L. espera.... divertirse mucho en la fiesta.

Que I. P. E. no sabe por cual decidirse. Que el que mucho abarca....

Que O. L. dice: que si vienen chicas forasteras no irá a la fiesta.

LAS NOVEDADES

Antigua Casa Cibils y Diaz

DE

EMILIO UNGO Y CIA.

EST. CERRO CHATO

Durante el mes de Marzo, esta casa liquidará toda la mercadería de verano, mas de 100 pares de zapatos y la Mueblería.

No haga sus compras de Invierno sin ver antes nuestro surtido, (que llega a fin de mes) no se arrepentirá.

Cerro Chato, Marzo 1, de 1932

ta porque después no sabe cuál elegir por compañera; quisiera bailar con todas pero.... ¡imposible!

Que E. F. está muy preocupado pués por culpa de su discretísimo empleo gasta más calculado del que deseaba.

Que I. F. dsce: que si no encuentra (noiva) este año.... encontrará para el que viene. Que no hay que aflijirse.... mucha chos!

Que por hoy basta y les recomiendo no enojarse por estas bromitas, que e, rian muchachos, rian, que mientras hay risas hay juventud y alegría!

RAYOS Y TRUEOS
Cerro Chato, Marzo 13 de 1932
CLINICA DENTAL DEL

DR. E. CHIFFLET

CIRUJANO DENTISTA

Consultas: todos los días de mañana y tarde. Casos de urgencia: a cualquier hora de la noche.

Cerro Chato

Para quién lo crea

Al leer las interesantes columnas del «Heraldo» se han pasado mis hojos en un pequeño párrafo que dice, de que un joven Cerrochatense hese muy linda parajita con una morocha; pero a quién lo ha visto así, pido honestamente visite con prontitud una casa de óptica y así verá mejor la realidad de las cosas y no se equivocará.

SEÑIA

Policiales

—o—o—

El dia 13, a eso de la hora 20 en el campo de los señores Amilia Hnos. fué encontrado muer

to el vecino de ésta localidad señor Florentino Silvera. Su muerte se produjo en forma repentina.

Al público del pueblo de Cerro Chato

Por medio de las presentes líneas, cumplome expresar mi mayor agradecimiento a todos los habitantes del pueblo, los que sin distinción de personas han evitado con su decisión, que el incendio producido la noche del 4 del corriente, en mi pequeño establecimiento, dejara en la ruina a un hombre de trabajo y familia es por el espíritu de solidaridad y sacrificio pro del prójimo demostrado por mis vecinos, que hoy pueda continuar ganándose honestamente el pan para mi familia, y por ellos les repito misimás profundos agradecimientos.

Cerro Chato, Marzo 7 de 1932
G. C. MIGEL

FARMACIA "DEL PUEBLO"

Aparatos ortopédicos sobre medida.

Implementos de fotografía—Optica.

Cerro Chato

CITACION

U. Peñarol F. C.
(- - - |)

Cita a todos los asociados a asamblea general el dia 17 del corriente en el hotel Oriental para tratar varios asuntos de interés.

LA COMISION

¿Y el proteccionismo?

LO QUE IMPORTAMOS

Días pasados nos ocupamos de los 3 millones de kilogramos de mármol, 2 millones de kilogramos de baldosas, 1.500.000 paños de escoba que el país importó del extranjero en 1931, por referirnos a artículos que generalmente se cree que puede producirlos la industria nacional, máxime en estos en que ésta goza de un excesivo proteccionismo como lo es el régimen de impuestos aduaneros sobre la importación extranjera con tasas que valen del 50 al 500 % del precio de las mercaderías.

Completabamos hoy esa información dando a conocer las cantidades introducidas en 1931 del extranjero de productos que también se cree que los produce o puede producirlos el país:

Aceite de maní, 732.000 kilogramos; Aceitunas, 49.426 id; Avena triturada, 272.300 id; Con servas de legumbres, etc., 164.000 id; Orejones, 304.000 id; Pasas de uva, 353.000 id; Porotos, 1.117.860 id; Queso, 93.233 id; Salsa de tomate, 238.932 id; Vinos, 900.000 litros; Sillas, 679 do cenas; Cartón, 1.500.000 kilogramos; Géneros de algodón, 2.480.000 id; Géneros de lana, 170.000 id; Medias, 60.000 docenas; Pañuelos, 48.137 id; Alpargatas, 19.329 id; Cebollas, 1.280.452 kilogramos; Papas, 24.969.353 id; Uvas, 167.106 id; Trigo, 18.000.000 id; Carbón de leña, 8.875.000 id.

Y puede agregarse a esta lista más de 100 otros artículos que por su naturaleza obliga a dudar si el proteccionismo aduanero puede o no despertar la industria nacional, esa industria que desde hace 60 años creemos que va a surgir.... pero que no surge con la eficiencia que sería de desear, como lo atestiguan los hechos:

Esto hace pensar, también en la conveniencia y oportunidad de buscar y practicar medios conducentes al mayor desarrollo y prosperidad de nuestras industrias, sin atenerse, principalmente, al factor impositivo aduanero.

Nuestras carnes congeladas en España

A través de las informaciones comerciales que llegan de la madre patria surgidas en los principales centros del mercado de carnes, se conoce una situación algo más favorable respecto de la importación de carne congelada, que después de las restricciones operadas a mérito del

Antonio Gianola

REMATADOR Y CORREDOR PÚBLICO

Grandes REMATES FERIAS

MARZO
18
1932

4575

VACUNOS

4575

18

Con Oddo Rivero y Cía.

En Estación Tupambá, estancia de la Suc. de José Francisco Lucas

Gran Remate Feria con la base de la importante inscripción de

Excepcionales lotes de novillos Hereford y Durham, vacas y vaquillonas para cría en su mayoría de la reputada marca Lucas, con la siguiente clasificación:

1700 Novillos de 1 1/2 a 2 1/2 años Hereford y Durham marca Lucas

1050 Novillos de 3, 4 y 5 años buena clase

1500 Vacas y vaquillonas marca Lucas

525 Bases de cría otras procedencias

HACIENDAS DE GRAN CLASE

Con sobresaliente estado y que serán presentados a la venta en lotes perfectamente clasificados.

NOTAS: Por catálogo que oportunamente distribuiré, detalles completos de las inscripciones que para el día del remate llegarán a más de 6.000 RESES.

Trenes de Central a estaciones intermedias el viernes 23, llegando a Tupambá el sábado por la mañana.

Embarque del F. C. C. a menos de 5 kilómetros del local. Amplios paseos y baños completamente gratis.

Más datos, informes e inscripciones a los señores Oddo Rivero y Cía en Tupambá; Varela García Guimil y Cía, Calle Asunción 1195, Montevideo, o a mis escritorios en Melo, calle 25 de Agosto 685.

decreto gubernativo de 2 de Diciembre de 1931, encuentra algunas ventajas en la nueva decisión del gobierno español tomada en febrero último y por la cual se admite la concesión de permisos para introducir carne congelada en la península, hasta el mes de Abril próximo.

Existe en esa medida un aspecto muy interesante, y es la evidencia de que no hay dificultades insalvables para que nuestras carnes vayan lentamente obteniendo colocación y prestigio en aquel mercado, como pueden lograrlo asimismo en otros del viejo continente donde aún no se ha llegado a una acción continuada y eficaz para abrirnos las puertas a una exportación regular.

Claro está que la importancia de los mercados compradores se halla en relación directa con los hábitos de la población, en

ese renglón de nuestras exportaciones, no pudiendo considerarse que la plaza de España de dinero.

Acusado por todo el mundo de importancia a la colocación el anciano, cuyo aspecto no de nuestros productos ganaderos enviados en frío, pero si declaró que fué la misma Virgen la que le dijo que podía pacientes por aprovechar todos los medios a fin de acreditarnos en España, serán prósperos a

como faltase igualmente el término más o menos largo. Por dinero de los cepillos, se le presentó no debe descuidarse, cualquiera que sea el volumen de las remesas que puedan colocarse allí.

La generosidad de una imagen

En el viejo templo de Shibenik en Yugoslavia, un anciano que

frecuentaba la iglesia robó las joyas de la imagen de la Virgen, valoradas en una gran cantidad abra de improvista perspectivas

el anciano, cuyo aspecto no podía ser más inofensivo y piadoso, declaró que fué la misma Virgen la que le dijo que podía pacientes por aprovechar todos los medios a fin de acreditarnos su triste situación económica.

Como faltase igualmente el dinero de los cepillos, se le preguntó al viejo si aquello también se lo había ordenado la Virgen, y sin inmutarse contestó:

—No; el dinero de las limosnas no me dijo nada; pero yo

supuse que también podía co-

gerlo, puesto que me aseguró

que todo lo que ella tenía era

mío.

Avíse Vd.

Mujeres en el Banco

(-->-->)

El nuevo Directorio del Banco de la República, ha resuelto admitir a la mujer en el seno de esa institución, en carácter de empleada. A los tres mil aspirantes masculinos que esperaban turno, se agregaron ahora las peticionantes femeninas con iguales condiciones y., con mayores encantos.

¡Hasta donde llegan!

-->-->

Denuncia un periódico de Fray Bentos (*«Renovación»*) que, la Empresa del Frigorífico Anglo de dicha localidad en su afán de aprovechamiento del trabajo obrero, ha establecido un servicio de vigilancia a objeto de controlar el tiempo que permanece cada operario en los W C

Este hecho pinta de cuerpo entero la forma en que tratan a los seres humanos a su servicio no pocas empresas capitalistas.

JHasta donde llegan!

Por la boca la tragamos

-->-->

Opinión de un eminentemente médico francés

«Por la boca nos tragamos el cáncer»

—Decía el profesor Barrell, uno de los más célebres investigadores de la enigmática enfermedad.

En efecto no menos del 86% de las afecciones que atacan nuestro organismo llega a radicar en los aparatos respiratorio y digestivo.

Por eso la Asociación Uruguaya de Lucha Contra el Cáncer preconiza adoptar un régimen alimenticio ordenado para evitar las posibles causas de muchos cánceres.

Patentes de giro

Plazo para su pago

Negocios con patentes fijas y proporcionales: del 1.º al 30 de Abril.

Art. 14—Los contribuyentes que dejen de abonar sus patentes dentro de los plazos que quedan establecidos y lo hicierean en el primer mes siguiente, sufrirán un recargo de cinco por ciento sobre el valor de la pa-

tente, el diez por ciento si lo hicieran en el segundo mes, y venciendo éste, el 25 por ciento

Dentro del plazo del recargo máximo se procederá a la fiscalización de acuerdo con las normas establecidas en el decreto de fecha 12 de Enero de 1932.

Cercos y veredas

-->-->

La falta de cumplir una ley

-->-->

Anteriores Concejos Auxiliares, debieron haber dictado alguna ordenanza haciendo efectivas la construcción de los cercos y veredas en las calles más céntricas de nuestra ciudad.

Pero, como ocurre con todas las cosas, estamos seguros de que el cumplimiento de lo ordenado fué cumplido por los menos, y quizás por los que les significaba un sacrificio el hacerlo.

En cambio existen en pleno centro, allí donde el progreso ya ha puesto su sello inconfundible, numerosos sitios que no tienen cerco ni vereda.

Esos son la eterna rémora del adelanto edilicio de los pueblos, que vegetan, valorizándose a costa de los vecinos que con su esfuerzo y adelanto, le circundan con iniciativas de progreso.

A esos propietarios de sitios baldíos, debe una ley de obligar a cumplir estrictamente su cometido.

No es justo que el esfuerzo perseverante del vecino cumplidor, que se pone a tono con el adelanto del momento, que acatan las disposiciones queemanan de una aspiración lógica, sea quién lleva a su valorización a sitios baldíos, sin cercados ni veredas, que por la agiotista manera de proceder de sus propietarios, son una vergüenza en la línea edificada de la ciudad.

Leyes que combaten el baldío inútil y someten la estética de los pueblos, van a llevar el progreso a esos lugares, demostrándose así que hay espíritu de evolución en los ambientes.

Contra las rémoras del adelanto, los inconfundibles atendentes o estancadores, mejor dicho, del progreso lugareño, debe ir a la acción del municipio derrumbando así los bestiones que impiden el intensificación de la edificación urbana.

Que se dicte una percentaria ordenanza para que se pongan al dia esos propietarios que desoyeron las anteriores y si así no se hace, cumpla encuadrado en sus perrogativas que le da la ley, contra los remisos, el Concejo Auxiliar.

Avíse aquí

Le lucha contra la fiebre amarilla

La Sociedad de Microbiología de Berlín ha adjudicado el premio de 3.000 marcos al Prof. Schaeffner, catedrático en Ámsterdam, por su estudio sobre el origen y combate de la fiebre amarilla.

El conferenciante hizo elogios al señor Osvaldo Cruz, quien ha encontrado un medio eficaz de combatir los mosquitos venenosos de la fiebre y la aplicación de sus métodos en Río de Janeiro y diversas ciudades del Brasil.

El virus de la fiebre amarilla todavía no ha sido precisado con seguridad creyéndose poco menos que invisible hasta en los microscopios más fuertes de modo que pasa por filtros más finos.

Mencionó el conferenciante el interesante detalle que en la zona del mar Mediterráneo, posiblemente todavía desconocida debe existir una línea divisoria que impide la divulgación de la fiebre hasta Egipto y Asia.

En esas regiones existen mosquitos y condiciones exactamente iguales a las observadas en los países de mayor frecuencia del mal y sin embargo no existe un caso de fiebre amarilla registrado allí siendo Trieste el punto más hacia Oriente donde ocurrieron unos cuantos casos traídos por buques de procedencia sudamericana.

Ganados del Brasil

La entrada en Enero y Febrero

La importación de ganado brasileño que en el año 1931 alcanzó a 100.000 cabezas en los meses transcurridos de 1932 a 10.700 animales.

Actualmente los Frigoríficos de nuestro país gestionan, como se sabe, se les permite faenar el ganado brasileño en determinada proporción con el ganado uruguayo, gestiones que con seguridad han de ser resueltas favorablemente, dada la opinión acorde de los ganaderos nacionales.

Encuentro con los rebeldes - dos Muertos

Informan las autoridades navales que la guardia de Nicaragua entró cuatro veces en contacto con los insurgentes nicaragüenses entre los días 2 y 6 del corriente resultando dos re-

beldes muertos. Según los mismos informes los insurrectos han manifestado que las fuerzas mandaba Sócrates Sandino, hermano de Agustín.

Contra el 'mareo'

-->-->

Hace algunos años, varias ciudades turísticas, comerciales e industriales de Francia, reunieron un apreciable capital que cedieron a la Liga Marítima y Colonial francesa a fin de que esta por intermedio del Instituto Pasteur hiciera estudios para evitar o limitar en lo posible el mareo del mar que aqueja a muchas personas en cuanto se embarcan.

En el último Congreso de Turismo y Cinegetica Colonial que se efectuó en la mencionada Liga con motivo de la Exposición Colonial de París, se dió a conocer un trabajo detallado del profesor Pozersky del Instituto Pasteur, quién después de diez y ocho meses de pacientes investigaciones aconseja la siguiente fórmula, que posiblemente es la primera vez que se conoce entre nosotros.

Según el referido hombre de ciencia las personas que sufren del mal de mar, llamado mareo, deberán seguir las siguientes reglas: Evitar de sobrecargar el estómago con comidas copiosas y en cambio comer poco pero seguido.

Beber cada media hora ligeros tragos de agua, soda, sin ser helada.

Reducir el volumen visceral por medio de una larga faja de lana bien apretada sobre el vientre.

En momentos de marearse la posición horizontal es la más aconsejada para que el mal no prosiga.

Desde el momento en que se sienta el malestar es conveniente ejecutar cinco o seis aspiraciones profundas por la nariz seguidas de idéntico número de expiraciones prolongadas por la boca.

Y una vez atacado consultar al médico de a bordo sobre estas dos recetas:

a) Friegas de tintura de Belladonna.
b) Gardenal 0.10 gr. para día.

Esta doble medicamentación empleada tres días seguidos puede considerarse como no tóxica. Ella permite, asociada a las reglas citadas más arriba, el acostumbrarse al mar y seguir viajando sin más molestias.

Firma como decimos este trámite el reputado médico francés E. Pozersky, del Instituto Pasteur.